

# 1月至7月接待拍摄剧组同比增长55.7%

## 象山影视城璀璨光影照亮共富路

本报讯(记者沈孙晖 通讯员吴宙洋)近日,《奈何明月思华年》等影视剧正在象山影视城加紧拍摄。“目前我们的场景、摄影棚租赁都处于饱和状态,拍摄档期已经排到明年3月。”象山影视城开发有限公司副总经理吴琪的话语中,流露着幸福的烦恼。

今年1月至7月,以象山影视城为主体的宁波市影视文化产业区接待拍摄剧组151个,同比增长55.7%;实现营业收入33.4亿元,同比增长72%。“我们将不断完善影视产业生态闭环,以影视基地的工厂

化、片场化,助力影视产业工业化发展,携手当地村庄、村民走向共同富裕。”影视城相关负责人说。

强强联手做大影视产业平台,夯实中国头部影视基地的龙头地位。根据目前网络剧、自制剧盛行的趋势,影视城加大与爱奇艺、优酷、腾讯三大网络视频平台的合作力度,针对性推出网络影视剧立项报批、广播电视节目制作许可证申办等特色服务,让影视城成为优质剧拍摄的首选地。目前,《流光引》《朝歌少年行》等10个剧组正在拍摄中,6个剧组处于筹备阶

段。

以技术革新为引领,加快影视产业数字化改革,正成为影视城高质量发展的风向标。影视城LED摄影棚近日完成了院线电影的拍摄,这也是国内LED摄影棚首次投入电影拍摄。“拍摄的整体效果完全超过预期,将大大节省电影制作成本,缩短制作周期。”影视城负责人表示。此外,影视城建立“智治影城”云平台,为剧组提供人员车辆出入证件办理、群众演员选角等线上一站式服务;利用遥感技术对星光影视小镇进行全息扫

描,实现剧组远程取景,截至目前有200多个剧组通过远程取景完成前期准备,拍摄效率提高20%。

承接影视城的溢出效应,周边村庄增强造血功能,阔步迈向共同富裕。毗邻影视城的高塘村利用区位优势,大力发展道具产业,目前正在开发下洋坛20亩商贸土地,打造影视配套的道具产业园。影视城周边灯光器材、餐饮民宿、群众演员等影视拍摄及旅游配套产业闭环基本形成,周边村镇新增商户100余家、民宿340余家共10612个床位,带动上万人就业。

# 在云端可看镇海应家遗址考古成果 “文明的星光”数字展厅上线

本报讯(记者陈青)近日,“文明的星光”数字展厅正式上线,市民可以通过宁波帮博物馆微信公众号,进入360°全景展厅,在云端观看“文明的星光”宁波镇海应家遗址考古成果特展。

宁波镇海拥有诸多的文化遗址,位于九龙湖镇的应家遗址为其中的典型代表。这是一处距今有6000余年历史、且延续时间很长的中大型聚落遗址。应家遗址文化堆积之丰厚,保存之完好为省内罕见,对于完善甬绍地区考古学文化谱系与发展序列,推动浙江地区青铜时代聚落考古、深化古代越国社会经济与文化面貌研究方面有重要价值,也因此入选2020年度“浙江考古重要发现”。

今年6月11日,“文明的星光”宁波镇海应家遗址考古成果特展在宁波帮博物馆开展。展品中,除了原始瓷甬钟、铜器盖、越窑青釉瓷碗、越窑青釉画花荷花纹瓷碗等,还有一件“明星展品”刻画五角星陶豆,其上方有制作者或使用者刻画的“五角星”符号。专家认为,这一刻画符号可能是先民在制作陶器时的一次“涂鸦”或“即兴之作”,其所处部位是陶豆上下衔接处,可能增加摩擦力便于黏合的作用。

宁波帮博物馆为了更多市民欣赏到“文明的星光”宁波镇海应家遗址考古成果特展,特别上线了数字展厅,观众在数字展厅中,可以变换角度欣赏文物,真正实现数字赋能、云端共享。

# 力玄运动科技：智能化产品风头正劲

## 探秘宁波制造“小巨人”

记者 殷聪  
实习生 陈欣媛  
通讯员 劳展红

和好友相约,各自在家中骑着动感单车,隔空在屏幕上开展一场特殊的自行车赛,你想要体验吗?

在浙江力玄运动科技股份有限公司的展厅,这款集运动、娱乐、社交于一体的动感单车受到了参观者的关注。凭借多功能的定位,这类动感单车及跑步机正成为力玄运动科技的销售“王牌军”。去年该品类健身器材的销售量超过了20万台,预计今年有望突破30万台。

力玄运动科技是一家专业生产室内高档健身器材的企业,其产品涵盖了跑步机、立式健身车、椭圆机、动感单车、卧式健身车、划船机等多个品类。中国轻工工艺品进出口商会的数据显示,2018年与2019年,力玄运动科技出口的跑步机、椭圆机、划船器等健身器材类产品,出口额在全国同类产品出

口企业排名第一。

去年,该企业销售健身器材251万台,实现销售额24.6亿元,与上一年相比增长幅度超过60%。今年1月至7月,力玄运动科技业绩再创新高,完成销售额已超过20亿元,与去年同期相比增长超过10%,预计今年销售额突破30亿元。

销售节节攀高的背后,固然有疫情带来的机遇,但更重要的是力玄运动科技日复一年的持续创新。从最初全力专研人体工学,力求每个环节的精益求精,到如今在产品智能化、绿色化领域的不断突破,力玄运动科技一步一个脚印逐步走上了高质量发展之路。

据力玄运动科技技术质量副总王万业介绍,该企业产品的智能化升级可以追溯到2013年。当时,该企业销售的健身器材屏幕仍以按键的电子屏为主。健身器材屏幕不能像智能手机的TFT屏一样,让消费者在健身的同时,享受游戏

的乐趣?力玄运动科技与高校院所集中攻关,相继攻克了机械与电子联动等难题,并通过了IOS以及安卓等系统的认证。

“借助TFT屏的应用,我们成功迈出产品智能化升级的重要一步。事实证明,力玄科技的这一步迈得既稳又准。”王万业说,升级后,力玄运动科技的健身器材可以通过联通手机APP,记录每个用户的运动状态,并提供给数据分享,根据身高体重设定目标,实时监控,指导消费者科学健身,根据运动状况调整运动计划。

随着游戏“Zwift”的推出,这款游戏必备的动感单车销售量不断攀升。这款游戏能让玩家在纽约中心地区、伦敦中央公园、火山、雪山、海底各种富有特色的赛道,开始一场特殊的比赛,还可以与好友实时互动。

“我们升级后的产品完美契合‘Zwift’的需求,让我们的销售有了新的增值级。”王万业说。同类型游戏的不断涌现让力玄运动科技享受到了一波又一波的红利。据初步统计,目前市面上可连接该企业

健身器材的游戏已超过10款。

“事实上,智能化升级带来的不仅是销量。借助智能化产品的开发,力玄运动科技产品附加值提高了30%至50%。”王万业告诉记者,尝到甜头后的力玄科技正加速转型,目前智能化产品的销售占比已超过10%。按照计划,下一步,力玄科技将通过人体工学结构的优化以及智能化、绿色化升级,助力企业迈上新的台阶。

**记者手记**

如今,创新已成为宁波制造业最亮眼的底色之一。借助新产品的研发,越来越多的企业开启高质量发展之路。永新光学的大空显微实验仪、微晶偏光3D显示技术在“天和”核心舱国家重大科技工程成功应用;锦越新材料自主研发的“晶析法”工艺,成功突破6N9(99.9999%)电子级超高纯铝的技术瓶颈……数据显示,今年上半年,宁波规上工业新产品产值同比增长33.6%,高出规上工业产值增速4个百分点,新产品产值率达34.2%,同比提高1个百分点。

# 出口退税助力企业“加速跑”



近日,国家税务总局慈溪市税务局组织“金麦穗”志愿服务队来到该市悦达电子科技有限公司,了解企业的出口情况,并为企业讲解出口退税相关税收优惠政策。

(陈结生 徐赞艳 摄)

# 张值六分彩绘画作品展开幕

本报讯(记者张正伟)东钱湖、灵岩山、五龙潭……近日,“斐然乡风”——张值六分彩绘画作品展在宁波图书馆艺术空间拉开帷幕,画家通过源自乡村灵感的60幅画作,全景展示了美丽宁波的独特魅力。

张值祖籍江苏南通,毕业于中央工艺美术学院,曾留学巴黎国际艺术城。在多年创作生涯中,张值探索出独具特色的六分彩画法,使作品既有中国水墨画的写意,又有西洋油画的写实。这次展出的作

品,水墨与油彩浑然天成,让韩岭老街、殷湾渔火、灵岩绝顶等宁波景色栩栩如生的同时,又有一份空灵悠远。

张值2016年走进宁波开展乡村写生创作,足迹遍及象山、宁海、海曙、鄞州等地,题材涵盖小桥流水、田野阡陌、精品民宿等多种景色。开展仪式上,画家特地将两幅反映象山泗洲头乡村美景的长卷画《灵岩山山居图》和《灵岩山远眺图》赠给宁波图书馆珍藏。

# 云朵网：“数”建万物互联

## 宁波“科创之星”成长记

记者 单玉紫枫

陆世栋盯着眼前的中国地图。在广袤的中原腹地,铁路干线纵横交错处,那里是中部中心城市——郑州。不久前,他名下的云朵网,与河南互栖共生信息技术有限公司签署战略合作框架协议,双方携手建立云朵网郑州中心,共同拓展河南数字经济市场。

15年来,云朵网这个从东南海滨小城象山走出来的大数据公司,已经形成了服务全社会的“数

字化解决方案和数据智能服务”一体化技术与服务架构,为全国30多万家企事业单位提供数字化解决方案、产品及服务。

陆世栋至今还记得,2015年在新三板挂牌那天,他在发言中将自己比作一条咸鱼,“鱼保鲜只有一天,制成咸鱼可以放三年,成为咸鱼才是鱼实现其价值最大化的最佳路径”。

到2018年,云朵网已经转型成为一家平台级公司,为有数字化需求的用户提供全流程服务,从项目

咨询、研发、实施到后期的运维等。从单打独斗,到平台化作战,生态化发展,云朵网开始了更大的“野心”,陆世栋表示,公司未来的发展重心是数据技术的底层研发,不断优化“云朵数字化操作系统”,希望越来越多的软件企业与其建立生态合作,让客户专注做上层应用,云朵网则潜心中间的链路和底层的数据计算。

锚定目标,定点发力,云朵网越做越大,越飘越远。目前有30多家软件企业意向成为“云朵数字化操作系统”的软件开发商。

在陆世栋看来,云朵网的发展使命是基于数据技术构建一个集合数据交互和数据计算的操作系统,无论用户使用多少软件只要安装这

个底层操作系统就可以快速实现数据的互联互通和高效的数据计算服务,实现自己的数据智能。他说:“希望通过‘云朵数字化操作系统’满足各类用户的数字化转型,形成一个高标准的服务体系。让更多软件公司参与进来为客户服务,最终形成一个高质量的数据智能生态。”

“现在,我们在象山的全国总部基地——云朵数据小镇正在建设中,这是云朵网数字新基建战略部署计划的重要环节。希望打造一个集产业数据加工、数据人才培养、数据服务于一体的大数据基地。为云朵网服务全国市场提供一个稳定、安全的创新服务基地。”陆世栋满怀憧憬地说。

# 走出乡野阡陌,迈进美育课堂,追寻“诗与远方” “彩虹少年成长计划”受乡村孩子青睐

本报讯(记者吴向正 通讯员李佳赞)“打卡”世界名家经典真迹、“解锁”黑科技下的数字艺术、与古典交响乐零距离接触,来自乡村的孩子们们获得了最直观的美学体验……日前,2021“彩虹少年成长计划”公益夏令营落下帷幕,共有200余名宁波乡村孩子从乡野阡陌迈进美育课堂,深度体验“艺术之旅”,追寻“诗与远方”。

美育是目前乡村教育的一个薄弱环节。为了给乡村青少年播撒更多“美的种子”,今年暑假,华茂教育基金会和现代金报联合举办2021“彩虹少年成长计划”公益夏令营活动,在为期2个月的时间里,组织来自宁波乡村的200余名学生参加活动,通过“艺术+公益”形式,安排他们游览宁波山川湖海,为孩子们开设多场启蒙美育课程,点亮乡村孩子心中的“艺术梦”。

闭幕式当天,20余名宁波乡村儿童、外来务工人员子女,走进了华茂艺术教育博物馆。在这座由世界顶级建筑大师阿尔瓦罗·西扎设计的博物馆内,孩子们欣赏了提香·韦切利奥的《马尔卡托尼奥·莫罗西尼肖像》、徐悲鸿的《孔庙》、林风眠的《少女》、李叔同的



参加公益夏令营的孩子们展示自己的作品。

(沈彦彦 摄)

书法、贺绿汀的音乐手稿等近200件作品。移步易景,欣赏优秀作品,孩子们享受了一场“全场景”“沉浸式”的“艺术之旅”。另外,孩子们还体验了鱼拓制作技艺和景泰蓝镶嵌工艺等。

全程参与活动的宁波海曙感恩公益团队负责人孙玲亚说:“艺术教育既可给有天赋的孩子们提供专

业学习平台,也能很好地滋养他们的心灵。”

华茂集团社会责任部部长林薇表示,希望能以不同形式的美育课程,帮助乡村孩子发掘艺术潜力,提升美学修养,用“艺术之灯”照亮他们的前行之路。同时也希望有更多的人能够关注乡村孩子的美育,促进乡村孩子健康成长。

据悉,2021“彩虹少年成长计划”公益夏令营是“华茂·彩虹计划”系列活动之一,该计划于2013年由华茂集团发起,旨在以教育、艺术、科技等公益力量助力乡村振兴,目前已在贵州、云南、新疆等地建成15所“彩虹之家”,累计支出资金1000余万元,惠及近6000名乡村困境留守儿童。

# 《被嫌弃的松子的一生》9月来甬演出

本报讯(记者林曼)9月10日、11日晚,舞台剧《被嫌弃的松子的一生》将在宁波文化广场大剧院上演。该剧由赵淼任导演,蒋方舟任文学策划,张静初饰演女主角。舞台剧《被嫌弃的松子的一生》改编自日本同名电影,张静初被认为是“最适合松子的人选”。她在演绎的过程中,用实力派演员的执着和精湛演技一步步完成新的挑战,赋予了“松子”全新的生命力,让观众体验到“中国版松子”的独特魅力。同时,《松子》作为一部关注女性命运与际遇的作品,还汇集了文学艺术等领域的女性创作者——蒋方舟担任文学策划,暨

画艺术家文那担任衍生品艺术设计,她们将在不同的立场和角度,合力呈现她们心目中的松子。

在3个半小时的演出中,舞台上将呈现20把雨伞、25个职业、40多件雨衣、60多双鞋、100多个角色、130多套服装、200多件手道具,最短换装时间7秒……值得一提的是,《被嫌弃的松子的一生》的舞台极为风格化,赵淼导演及主创通过大量的肢体、舞蹈动作和立体而富有层次的灯光切换,用无声的语言展现出松子的生活图景和悲喜人生,让观众亲身体会到松子“上一秒天堂,下一秒地狱”的处境变化。

# 帕蒂古丽新书《蕴情的土地》上榜浙版好书

本报讯(记者王路)记者近日获悉,浙江省委宣传部8月推荐浙版好书22种,包括人文社科类8种,文学艺术类9种,少儿科普类5种,我市作家帕蒂古丽的新书《蕴情的土地》上榜。

帕蒂古丽,维吾尔族作家,中国作协会员。长篇小说《百年血脉》获得“第三届全国推荐百种优秀民族图书”“第六届中华优秀出版物奖提名奖”等;散文《思念的重量》获得全国散文大赛一等奖,《模仿者的生活》获2012年度《民族文学》奖、最佳华文散文奖等;《被语言争夺的舌头》获得

2014年度人民文学奖。

《蕴情的土地》由宁波出版社出版,是一部以少数民族移居为样本,反映民族团结的纪实散文,是帕蒂古丽继非虚构散文集《水乳交融的村庄秘境》之后的又一力作。书中收录《打开被折叠的生活》《在聚居的空气中》《在城市末端追赶生活》《沿着来路的风》等8篇纪实散文,抒写了中华大地上的维吾尔族和回族等少数民族在文化大融合下的生活样态,展现了千百年来移居少数民族与汉族当地文化交汇而发展形成的文化样态。